



己亥年九月十三
2019年10月11日
星期五

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11345号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

张才方在省工会财务集中管控平台
业务培训班上强调

聚焦主业 着力推动工会 财务资产工作 高质量发展

本报讯 记者胡静报道 10月9日,省工会财务集中管控平台业务培训班在杭州开班。省总工会党组书记、副主席张才方在开班仪式上强调,要聚焦主业,着力推动工会财务资产工作高质量发展,以此促进新时代浙江工会担当新使命,奋力实现新目标。省总工会副主席周小兵主持开班仪式。

省总工会财务部、资产监管部全体成员,各市总工会分管财务领导、财务部负责人和财务干部,省各产业(局)工会分管财务领导和财务干部参加培训。

张才方在开班仪式上指出,建设全省工会财务集中管控平台,是我省工会财务管理的一个重大创新,主要目的是加快推进“互联网+”信息技术在全省工会财务工作领域应用,这对于提高工会财务管控能力,有效防范廉政风险,推进工会财务系统化、规范化、信息化建设具有重要意义。

开班仪式上,张才方对上半年各级工会按照省总工会统一部署,以深化工会改革为契机,在加强经费收支管理、保障重点支出、盘活资产阵地、推进工会企事业单位改革发展等方面做了大量工作,取得了积极成效表示肯定,并对下一步工会财务和资产工作进行部署。

张才方表示,要在提高站位,牢牢把握工会财务和资产工作的正确方向上发力,认清财务资产工作的地位和作用、初心和使命,以及这项工作的根本要求。他说,工会财务资产是工会组织依法履职的物质基础,是维护职工合法权益的有效载体,是服务职工群众的重要阵地,具有鲜明的政治属性。收好、管好、用好工会经费,确保工会经费为职工所用,保障工会所有工作正常运行,发挥好工会资产的公益

“美好生活” 与“职工向往” 合上时代节拍

嘉兴工会文化普惠服务探索“供给侧改革”

本报讯 记者阮向民 通讯员邱一梅报道 节后上班第一天,“嘉兴工会”微信公众号推送的一篇微文瞬间被点爆。这篇微文附上了一张长长的文化普惠服务项目“菜单”,职工会员们可以根据自己的喜好下单“点菜”,如果“菜单”不合自己的“口味”,还可以留言报上“菜名”。职工们点赞“工会的初心,很亮很温暖”。

由嘉兴市总工会主办、市职工文化活动中心(工人文化宫)承办的职工文化普惠项目“美好生活能量站”,自去年8月启动以来受到职工会员的热捧,迅速形成了规模效应,被省总工会列入创新工作项目。今年,嘉兴市总工会制订出台“深化‘美好生活能量站’品牌创建实施方案”,计划用3年时间把“美好生活能量站”打造成上下联动、资源共享、职工普惠的工会文化品牌。与此同时,结合正在开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育,一场文化普惠服务的“供给侧改革”也拉开了帷幕。

嘉兴市总工会副主席高红慧告诉记者,文化普惠服务“供给侧改革”的内涵体现在三个方面:培训的内容由相对单一转向

我省“农民工学历与能力提升行动”正式启动

省总工会每年将投入1000万元资助农民工“提素”

本报讯 记者张浩报道 昨日,省总工会、省教育厅、省人社厅、省财政厅四部门联合召开新闻发布会,宣布我省“农民工学历与能力提升行动”即日起正式启动实施。行动计划提出,到2022年,在有学历提升需求且符合入学条件的农民工中,每年资助1万人接受大专、本科学历继续教育。省总工会副主席张兆都出席发布会并作发布。

浙江是制造业大省,同时也是农民工大省。根据《2017年浙江农民工监测调查报告》和省人力社保厅提供的数据显示,我省农民工总量约为2300万,其中本省籍农民工约1387万人,外来务工人员900万。农民工已成为我省经济发展和社会建设的主力军之一。

张兆都在发布会上表示,不断提升全省农民工学历层次和技术技能,建设一支知识型、技能

型、创新型的产业工人队伍,助力浙江“两个高水平”建设是一项现实而紧迫的任务。“从大环境看,职工技能培训的体制机制建设有待进一步完善,技能培训市场还不能满足职工和企业的需求;从企业实际看,还有近三成企业未按规定足额提取职工教育经费,仍需要各级政府、工会及相关部门予以督促和引导。”

行动计划提出,到2022年,在有学历提升需求且符合入学条件的农民工中,每年资助1万人接受大专、本科学历继续教育;推动农民工实现高级工以上技能培训和晋级;通过免费开放课程为农民工提供实用技术技能培训,使农民工自身素质和从业能力得到全面提升。

省总工会每年将投入1000万元,加上各级工会配补资金,共同资助入学农民工。资助对象为企业车间主任及以下的一线职

工,且必须是本省工会会员,已与用人单位签订一年以上劳动合同(以当年发文之日计算)。各级机关、事业单位职工不属资助对象。

行动计划包括五项重点任务:提升学历教育层次,提高专业技能;提升岗位胜任能力,促进就业稳定,重点是面向建筑、制造、能源、物流、餐饮、物业、家政、养老等行业农民工开展岗位技能培训;提升创业创新能力,助力万众创新,重点面向具备较高职业技能和发展潜力、具有较强职业发展需求和创新意愿的农民工(尤其是企业拔尖技术人才),开展立足岗位的技术技能创新培训;全面提高综合素质,融入城市生活,包括职业生涯规划、基本权益保护、心理健康、城市生活常识等内容;开放优质网络资源,助推终身学习。

为使“双提升行动”真正落地见效,行动计划建立由工会牵头,

教育、人力社保、财政部门各负其责、紧密配合的工作机制。

实行分级负责。省总工会将实行省、市、县、乡四级工会分工负责制。省总工会负责牵头制订年度“双提升行动”实施计划,统筹全省名额分配及省总的经费安排,创建完善“双提升行动”网上学习平台,整合学历和技能线上线下资源;市总工会负责统筹当地教育和技能培训资源,设立市级农民工教育服务站,出台市级补贴政策,对省补贴名额进行再分配并提供学费配套补助等;县(市、区)总工会负责整合本级教育、人社相关资源,设立农民工教育服务点,组织动员农民工报名,并提供配套学费补贴等;乡镇(街道、开发区)工会负责组织动员农民工报名和政策咨询等。

采取院校申报制。院校自主申报,提供优质教育资源、学费优惠及奖学金。由省总工会与教育厅、人力社保厅共同商议遴选,根据报名人数确定年度招生专业和计划、技能培训项目与规模;各市要针对本地产业发展规划和经费来源情况,公开遴选参与院校。

推动“校企合作”。承接院校将与相关企业共同研制工学结合的人才培养方案,联合开发对接行业需求、岗位要求、职业标准和生产过程的教育和培训课程,建立校企双导师制,实现校企一体化育人,培养企业急需的高技能人才。

“资源互联共享是‘农民工学历与能力提升行动’亮点之一。”张兆都说,省总工会将专门建设浙江省职工教育平台,整合各方资源,为职工提供政策信息、选课报名、申领补贴、咨询回复等在线服务,并通过“浙江网上职工之家”PC端、手机APP、微信公众号等渠道,实施情景化、案例化、微课化的在线教学交流。

为了让更多孩子 走出大山……

舟山退休老人王鲁走进云南山区扶贫扶智



孩子们在岱山沙滩上欢呼雀跃。

学前班到小学四年级,共5个年级段的班,学生250名。当地读五六年级的学生,到乡中心学校就读,每周两趟,得走近10个小时的山路来回。

于是,王鲁提出自己出钱,从本地大学毕业生中物色了3名教师,增设五年级,学生一下子增加到330多个。后来,他的朋友知道后,给他分担了一名教师的薪酬开支。如今,这3名教师都很努力,他们表示不辜负王鲁的一片期望。

只有发展家门口的产业,才能减少留守儿童,才能让村民就地就业、脱贫。经过一段时间的观察了解,王鲁发现,这里生长着珍稀水果:“黑老虎”“八月瓜”。

2016年8月底,一直想在退休后做点有意义事情的花甲老人王鲁,带着行李,风尘仆仆前往大山小学做义工。

空余时间,王鲁走访各户村民家庭,了解他们的生产生活情况。

分散在大山各个角落的寨子

共有6个,3500多户人家。他请学校老师、学生充当“向导”和“翻译”,走进一个个村寨、一户户孩子家。石头山路,陡峭湿滑,23公里的山路,已过花甲之年的王鲁是走了一遍。

刚到大山小学时,王鲁发现,因为师资不够,学校仅开办了从

那辆车也卖了。

每逢开学,王鲁总会带上一批衣服、文具等送到学校,有的是他自己出资购买,有的则是由舟山、上海、江苏等地的朋友们提供。

今年暑假期间,王鲁花费4万多元,带着大山小学10名品学兼优的学生游玩长三角部分地区。

这些孩子都是第一次走出大山。今年7月21日至28日,王鲁带他们从云南先到南京、再到扬州,然后转上海、舟山,最后从宁波坐动车回去。一路过来,王鲁有意安排他们乘飞机、坐地铁、坐高铁,其中在舟山特意让他们坐直升飞机俯瞰舟山群岛。而这些对孩子们来说都是平生第一次。

有一件事,让王鲁感到欣慰。那天,他带孩子们参观了上海科技馆,晚上又到上海外滩。看着黄浦江两岸的璀璨夜景,有几个孩子悄悄地说,以后要做科学家、设计师,要把家乡也建成这个样子。

杭州全球招揽聘任制 公务员和特聘雇员

新华社杭州10月10日电

杭州市面向全球招聘聘任制公务员和特聘雇员,10月10日起接受报名,此次招聘总数为19名,包括聘任制公务员5名、市级机关特聘雇员14名。

此次推出的19个职位全部是专业性较强的岗位。如聘任制公务员岗位分别为:杭州市经济和信息化局产业发展总监1名、杭州市数据资源管理局数据总监1名、杭州市市场监督管理局认证检查总监1名、杭州市公安局网络安全总监1名、杭州钱塘新区管理委员会产业规划总监1名。

杭州市委组织部在公告中指出,聘任制公务员和市级机关特聘雇员招聘对象为急需的“高、精、尖、缺”人才,要求中国国籍,年龄不超过45周岁(部分职位年龄不超过40周岁),硕士研究生及以上学历;具有正确的政治立场,品行端正、身体健康、爱岗敬业;符合公务员法规定的基本条件。同时,要求具备招聘职位所需要的业务能力和职业素养等条件。

据了解,聘任期间实行协议年薪制,具体由用人单位与应聘人员面议。

杭州海关截获 近千支仿真枪



海关关员检查截获的仿真枪。 何剑涯 摄

本报讯 通讯员商春燕、庄朝曦报道 昨日,经鉴定,杭州海关此前查获的一批“塑料玩具”均为仿真枪,属于国家禁止进出境物品,从外形、颜色上都和真枪近似,且具有一定的伤害力。

近日,经杭州海关前期风险分析查布控后,杭州海关隶属义乌海关根据风险分析,在对一票申报品名为“塑料玩具、水晶泥”等的集装箱货物进行人工掏

箱检查后查获该批仿真枪。据海关关员介绍,这批仿真枪从狙击步枪、冲锋枪到手枪,种类齐全,且具有一定的伤害力。

对此,海关提醒,仿真枪属于国家禁止进出境物品,运输、携带、邮寄仿真枪进出境的,海关将予以没收销毁,并按照相关法律法规进行处罚,情节严重构成犯罪的,将依法追究刑事责任。



电话银行:95533 网址:www.ccb.com



客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com



客服热线:95599 网址:www.abchina.com



客户服务热线:95599 网址:www.abchina.com

88851111
沟通热线

ETC
就找中国银行